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törvény értelmezés Mely jogszabály kötelez a helyi védett objektumok bejelentésére? A bejelentést a magyar építészetről szóló 2023. évi C. törvény (Méptv.) írja elő. A törvény 233. 

§-a - Műemlékvédelmi átmeneti rendelkezések  - részletezi a bejelentőre vonatkozó 

kötelezettségeket.

Mely jogszabályban találhatók a helyi védettség elrendelésére, 

megszüntetésére vonatkozó információk?

Ezek az információk a 419/2021. (VII.15.) Kormányrendelet részét képezik.

Mely építményekre vonatkozik a törvény? A Méptv. 233. §-a alapján a feltöltési kötelezettség a rendelkezés 

hatálybalépésekor - 2024. október 1-jén - már helyi védelemben részesülő építményekre vonatkozik. 

A feltöltés NEM vonatkozik a nemzeti emléknek minősülő műemlékekre.

A 2024. október 1-je (a rendelkezés hatályba lépésének időpontja) után helyi 

védetté nyilvánított emlékek esetében is el kell végezni a feltöltést?

Ebben az esetben nem kötelező a feltöltés, a törvény erről nem rendelkezik, ám az 

adatbázis teljeskörűvé és használhatóvá tétele érdekében ajánlott ezen adatok felvitele is.

A 2024. október 1-je (a rendelkezés hatályba lépésének időpontja) után a helyi 

védett objektumok közül eltávolított építmények esetében is el kell végezni a 

feltöltést?

Igen, a feltöltést el kell végezni, tekintve, hogy a törvény a megjelölt időpontban védettséggel 

rendelkező építmények feltöltésére kötelez.

Ha egy Budapesti kerület illetékességi területén található helyi védett objektum, 

de annak védettségét Budapest Főváros Önkormányzata rendelte el, akkor kinek 

kell elvégeznie a feltöltést?

Ebben az esetben a feltöltést Budapest Főváros Önkormányzatának kell elvégeznie, mivel az általuk 

alkotott rendelet mondja ki a védettséget. Másképpen fogalmazva, amennyiben az adott 

önkormányzat településképi rendeletében nem szerepel az objektum a helyi védett építmények 

listájában, akkor nem őket terheli a feltöltés kötelezettsége.

regisztráció Hogyan lehet regisztrálni az OÉNY (E-TÉR) rendszerbe? A regisztráció folyamatához a Regisztrációs segédlet c. dokumentum szolgáltat hasznos 

információkat.

egy objektum feltöltése Mit kell tenni, ha a település nem rendelkezik helyi emlékkel? Amennyiben a település nem rendelkezik helyi védett emlékkel, akkor kérjük erről egy nyilatkozatot 

küldjenek be a helyiemlek@ekm.gov.hu  technikai e-mail címre.

Honnan tudom meg az objektumhoz tartozó eovx  és eovy  koordinátákat?

Az eovx  és eovy  a helyi emlék elhelyezkedésének Egységes Országos Vetületi rendszer szerinti 

hosszúsági és szélességi koordinátái. Szükség esetén a WGS'84 lon adatokból számítható át.

Az objektum helyének bejelölésére szolgáló térképen a kurzort az objektum fölött hagyva, a jobb 

alsó sarokban megjelenik a két koordináta.

Mi a teendő abban az esetben, ha a Védettséget elrendelő rendelet száma

beírását követően a rendszer az alábbi hibaüzenetet adja: "A védettséget 

elrendelő rendelet száma nem szerepel a dokumentumok között." ?

Az említett hibaüzenet minden esetben automatikusan megjelenik, ez egy korábbi 

funkcióhoz kötődik, amelynek javítása folyamatban van. Kérjük hagyják figyelmen kívül, a kitöltést 

változatlanul lehet folytatni.

Mi a teendő, ha az ingatlan osztott tulajdonban van? Mit kell kiválasztani a 

legördülő listából?

Ebben az esetben a listából a nagyobb tulajdonrésszel rendelkező felet kell kiválasztani. A felület 

ezen hiányosságával kapcsolatos javítása folyamatban van.

tömeges feltöltés Mi a különbség a CSV és az SHP formátumú letölthető sablonfájlok között? 

Melyiket érdemes használni?

A CSV és SHP formátumok paramétereit a Kitöltési segédlet részletesen ismerteti. 

Amennyiben az önkormányzat rendelkezik térinformatikai szoftverrel és szakemberrel, javasolt az 

SHP adatcsomag feltöltése. Ezek hiányában a CSV sablonfájl letöltését és kitöltését javasoljuk.

A CSV sablonfájl nem tartalmaz legördülő választék listát, mi a teendő? A sablonfájlban minden adatot szabadkézi szövegként kell megadni, figyelve arra, hogy 

ahol az egyedüli objektum felvitelénél legördülő választék lista van, a tömeges felvitelnél ezekből a 

lehetőségekből egyet írjunk be. A rendszer csakis így fogja elfogadni a feltöltést.

Milyen adatot kell feltölteni a WKT nevű oszlopba? Ebben az oszlopban az objektum pontos koordinátáit kell megadni, a következő formátumban: 

POINT (eovx;eovy). Az eovx és eovy koordinátákat az előzőekben ismertettük.

A letölthető CSV formátumú táblázat nem tartalmaz a helyrajzi 

számra vonatkozó oszlopot. Ezek szerint nem szükséges megadni a helyrajzi 

számot?

A helyrajzi számot valóban nem szükséges megadni, a rendszer az EOV koordináták, illetve az 

objektum térképen történő bejelölése révén automatikusan beazonosítja a megfelelő helyrajzi 

számot.

Tömeges feltöltésnél, a CSV fájlt visszatöltve az adatok ékezetes 

karaktereit rosszul jeleníti meg a rendszer, mi a teendő? 

A CSV sablonfájlt kitöltve, a mentéskor nagyon fontos, hogy azt CSV (UTF-8) formátumban mentsük 

el. A rendszer csak ezt tudja helyesen kódolni és megjeleníteni.

Hogyan lehet szerkeszteni a már tömegesen feltöltött objektumokat? Az objektumok betöltését követően a "Helyi emlékek" felületen az adott objektum sorának 

"Műveletek" oszlopában látható "szerkesztés" (ceruza) ikonra kattintva, az "Objektum szerkesztése" 

felület megnyitásával tudja szerkeszteni a már feltöltött adatokat. Ekkor van lehetőség a helyi 

védelem elrendelését alátámasztó szakértői dokumentáció és a fényképek feltöltésére is.

mellékletek feltöltése Milyen egyéb dokumentumokat kötelező feltölteni a felületre? Fel kell tölteni a helyi védelem elrendelését alátámasztó  dokumentációt, amenniyben 

rendelkezésre áll, valamint legalább egy fényképet az adott objektumról.

szakértői dokumentáció Mit kell tartalmazzon a helyi védelem elrendelését alátámasztó 

szakértői dokumentáció?

A szakértői dokumentáció tartalmi követelményeit a Kitöltési segédlet részletesen 

ismerteti. FONTOS, hogy a feltöltésnél nem a helyi védettséget elrendelő önkormányzati rendelet 

másolatát várjuk, hanem a védelem elrendelését indokló  értékvizsgálatot.

Minden objektumhoz szükséges szakértői dokumentációt feltölteni? Igen.

Mi a teendő, ha az önkormányzatnak nem áll rendelkezésére ilyen 

dokumentáció?

Ebben az esetben mielőbb el kell készíteni a helyi védelmet meghatározó előírások 

megalapozására az értékvizsgálatot. Tekintve, hogy az adatbázis teljességéhez nagyobb érdek 

fűződik, szükséges rögzíteni azokat az ingatlanokat is, amelyek esetében - jelenleg még - nem áll 

rendelkezésre az értékvizsgálat.

elérhetőség Kit lehet keresni informatikai, az E-TÉR rendszerrel kapcsolatos kérdéssel? Informatikai kérdés esetén az eterhelpdesk@e-epites.hu email címen, illetve a 

+36 1 279-2643, +36 1 279-2647 és +36 1 884-2580 telefonszámokon érdeklődjenek. A megadott 

címeken a Lechner Tudásközpont munkatársa lesz a segítségükre.

Kit lehet keresni szakmai, a helyi emlékekkel kapcsolatos kérdéssel? Szakmai kérdés esetén a helyiemlek@ekm.gov.hu email címen érdeklődjenek. A megadott címen a 

Műemlékvédelemért Felelős Helyettes Államtitkárság munkatársa lesz a segítségükre. 
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